
Verbandsgemeindeverwaltung Wörrstadt 07. Dezember 2 004 

Zentrale Dienste und Finanzen -  

Niederschrift 
über die 4. Sitzung des Ortsgemeinderates Gau-Weinheim am Mittwoch, dem 01. 
Dezember 2004, 19.00 Uhr, im Turnraum des Kindergartens, Sportfeldstraße 11 

An der Sitzung nahmen teil: 

Ortsbürgermeister Hans-Bernhard Krämer 

1. Ortsbeigeordneter Hans-Hermann Bechtluft 

2. Ortsbeigeordnete Danja Mattheis 

sowie die Ratsmitglieder: 

Baußmann, Rüdiger 

Blank, Burkhard bis 20.10 Uhr, TOP 4 

Exner Stephan 

Nauth Franzel 

Stumm, Frank 

Huth, Philipp 

Nauth, Birgit 

Zöller, Karl-Wilheln 

Entschuldigt: 

Freitag Dirk 

Mauer Heidrun 

Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr 

Ende der Sitzung: 20.30 Uhr 

Gemäß § 69 (1) GemO nahm Andrea Töpel von der VG-Verwaltung Wörrstadt an der 
Sitzung teil. 

  

Der Vorsitzende, Ortsbürgermeister Krämer, eröffnete die Sitzung, begrüßte die 
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Anwesenden, stellte die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit 
fest. 

  

Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragte Ortsbürgermeister Krämer den nichtöffentlichen 
Teil der Tagesordnung wegen fehlender Beratungsgegenstände abzusetzen. Einstimmig 
wurde diesem Antrag zugestimmt. 

Des weiteren gratulierte der Vorsitzende im Namen des Ortsgemeinde Wilhelm Hammer 
zum Erhalt der Verdienstmedaille des Landes Rheinland-Pfalz. Herr Hammer war u.a. 32 
Jahre Mitglied im Ortsgemeinderat, davon 20 Jahre 1. Ortsbeigeordneter. 

T a g e s o r d n u n g:  

Öffentlich:  

1. Bestellung eines Schriftführers gemäß § 41 (1) GemO 

2. Beratung und Beschlussfassung über 1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. 
Nachtragshaushaltsplan 2004/2005 

3. Beratung und Beschlussfassung zur Planung des Gemeindehauses  

4. Beratung und Beschlussfassung über Änderung bzw. Neuanschluss (ISDN) des 
Telefons im Gemeinbüro/Jugendraum  

5. Mitteilungen und Anfragen 

Im Anschluss an den öffentlichen Teil der Sitzung haben Zuhörer 30 Minuten Gelegenheit, 
Fragen zur örtlichen Verwaltung zu stellen sowie Anregungen und Vorschläge zu 
unterbreiten. 

Nicht öffentlich:  

6. Beratung und Beschlussfassung über evtl. vorliegende Bau - bzw. 
Grundstücksangelegenheiten 

7. Mitteilungen und Anfragen. 

  

TOP 1 – Bestellung eines Schriftf ührers gem äß § 41 (1) GemO 

Andrea Töpel von der VG-Verwaltung Wörrstadt wurde zur Schriftführerin bestellt. 

  

TOP 2 - Beratung und Beschlussfassung über 1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. 
Nachtragshaushaltsplan 2004/2005  

Der Entwurf der 1. Nachtragshaushaltssatzung sowie des 1. Nachtragshaushaltsplanes lag 
den RM’ern bereits mit der Einladung vor. 
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Ortsbürgermeister Krämer erläuterte detailliert den Entwurf. Anschließend hatten die RM’er 
die Möglichkeit, Fragen zum Entwurf zu stellen. Mit 8 Ja-Stimmen und 3 Nein-Stimmen 
wurde dem vorliegenden Entwurf über die 1. Nachtragshaushaltssatzung, und dem 1. 
Nachtragshaushaltsplan für die Jahre 2004/2005 sowie der 1. Änderung des 
Investitionsprogrammes 2003-2007 zugestimmt. 

  

TOP 3 – Beratung und Beschlussfassung zur Planung des Gemei ndehauses  

Anhand des Overheadprojektors zeigte Ortsbürgermeister Krämer die von Architekt 
Kappler vorgesehene Planung des Gemeindehauses. In der Sitzung des Bauausschusses 
wurden diese Pläne bereits ausführlich durchgesprochen und der Empfehlungsbeschluss 
lag den RM’ern als Tischvorlage vor. 

  

Mit 8 Ja- und 3 Nein-Stimmen wurde dem Empfehlungsbeschluss des Bauausschusses 
zugestimmt (der Auszug aus der Niederschrif des Bauausschusses ist als Anlage dieser 
Niederschrift beigefügt). 

  

TOP 4 - Beratung und Beschlussfassung über Änderung bzw. Neuanschluss (ISDN) 
des Telefons im Gemeindeb üro/Jugendraum  

Ortsbürgermeister Krämer schlug – nach Gesprächen mit Jugendpfleger Lauterbach (VG-
Verwaltung) – vor, einen ISDN-Anschluss legen zu lassen, um den Jugendraum attraktiver 
zu gestalten. Des weiteren soll ein 2. (abschließbarer) Telefon-Anschluss im Flur gelegt 
werden. 

Um 20.10 Uhr entschuldigte sich RM Blank und verlies die Sitzung. 

Nach ausführlicher Diskussion wurde mit 5 Ja-, 4 Nein-Stimmen und 1 Enthaltung 
beschlossen, im Gemeindebüro/Jugendraum einen ISDN-Anschluss legen zu lassen. 

  

TOP 5 – Mitteilungen und Anfragen  

Ortsbürgermeister Krämer informierte über folgende Angelegenheiten: 

   
� der Arbeitskreis Jugendraum wurde gebildet und besteht aus Ortsbürgermeister 

Krämer, Monika Becker, Irene Knell, Stephan Exner und Ortwin Kaufmann 

   

� Elternbeiträge Kindergarten wurden für die Jahre 2005, 2006 und 2007 von der 
Kreisverwaltung Alzey-Worms neu festgesetzt 
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� Erwin Gottschlich bittet die RM’er, ihre e-mail-Adressen für die Veröffentlichung auf 
der Homepage freizugeben.  

Seite 4 von 4


